
15 студзеня 2019 г. СЁННЯ 3 На двор'е

У СТУ ДЗЕ НІ ПА КУЛЬ 
НЕ ТАК І МА РОЗ НА

На пра ця гу тыд ня пе ра важ ны ўплыў на на двор'е ў 

кра і не бу дуць аказ ваць ат мас фер ныя фран ты. Ча ка -

юц ца ня ўстой лі выя апад кі і тэм пе ра тур ны фон на 

2—4 гра ду сы вы шэй за клі ма тыч ную нор му, па ве да мі лі 

спе цы я ліс ты Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра гід ра ме тэа ра ло-

гіі, кант ро лю ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і ма ні то-

рын гу на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

Сён ня ўдзень снег бу дзе су пра ва джац ца па ры віс тым вет-

рам і за ве яй. На асоб ных участ ках да рог за ха ва ец ца га ла-

лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра — ад 1 да 7 гра ду саў ні жэй за 

нуль. У се ра ду на боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дзе 

ка рот ка ча со вы снег і мок ры снег. На асоб ных участ ках да рог 

га ла лё дзі ца. Уна чы бу дзе ад мі нус 4 да мі нус 10 гра ду саў, па 

паў ноч ным ус хо дзе пры пра яс нен нях тэм пе ра ту ра па ні зіц ца 

да 13 ма ро зу. Днём ча ка ец ца 1—7 ма ро зу, у паўд нё ва-за-

ход ніх ра ё нах — ад ну ля да плюс 2 гра ду саў.

З чац вяр га нас ча кае чар го вая пор цыя зі мо ва га цяп ла. 

У гэ ты дзень умо вы на двор'я на тэ ры то рыі кра і ны бу дуць 

вы зна чаць ат мас фер ныя фран ты, за які мі пач не па сту паць 

больш цёп лая па вет ра ная ма са з За ход няй Еў ро пы. Ча ка ец ца 

пе ра важ на воб лач нае на двор'е, ча сам апад кі ў вы гля дзе сне-

гу і мок ра га сне гу, які пе ра хо дзіць у дождж. Апад кі мес ца мі 

бу дуць су пра ва джац ца моц ным па ры віс тым вет рам. Тэм пе-

ра ту ра па вет ра ўна чы бу дзе зна хо дзіц ца ў ме жах ад ну ля — 

мі нус 2 гра ду саў па паў днё вым за ха дзе, да 10—12 ма ро зу 

па паў ноч ным ус хо дзе. Днём бу дзе ад мі нус 2 да 4 гра ду саў 

цяп ла. У пят ні цу ча ка ец ца ад ліж нае на двор'е, ад нак у вы хад-

ныя дні апад каў ста не менш і пад ма ро зіць больш іс тот на. 

Сяр гей КУР КАЧ.

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Гэ ты раз дзел быў кры ху да пра ца ва-

ны. Спа чат ку апа вя шчэн ні пры хо дзі лі 

не за леж на ад та го, у якім пунк це зна-

хо дзіў ся ўла даль нік смарт фо на. Ска-

жам, ка лі моц ны дождж на соў ваў ся на 

Брэсц кую воб ласць, а ў Ві цеб скай ні я-

кіх апад каў і бліз ка не ча ка ла ся, то па-

пя рэ джан не пра за ле ву атрым лі ва лі па 

ўсёй кра і не. Акра мя та го, апа вя шчэн ні 

пры хо дзі лі ў лю бы час су так. Ця пер жа 

функ цы я нал зме не ны ў за леж нас ці ад 

ка тэ го рыі з'я вы на двор'я. Ра ней шая 

ма дэль ра бо ты па кі ну та толь кі ў вы-

пад ках рэ аль най не бяс пе кі. Але вар та 

за зна чыць, што за 2018 год та кія з'я вы 

на двор'я не рэ гіст ра ва лі ся.

Дру гі раз дзел па за па тра ба ва нас-

ці — «Што ра біць?», там раз ме шча ны 

рэ ка мен да цыі па тым, як са ма стой-

на дзей ні чаць, ка лі вы су тык ну лі ся з 

якой-не будзь над звы чай най сі ту а цы-

яй. І вось тут ста тыс ты ка нас здзіў ляе. 

Ці ка ва, што са мы пра гля да е мы ма тэ-

ры ял да ты чыц ца ал га рыт му дзе ян няў 

у вы пад ку, ка лі ў дом за па ўзла змяя. 

На дру гім мес цы — рэ ка мен да цыі, што 

ра біць, ка лі раз лі ло ся хі міч нае рэ чы ва. 

На трэ цім мес цы аста ля ва лі ся па ра ды, 

якія даты чац ца лік ві да цыі гнёз даў джа-

ла нос ных на ся ко мых — пэў на, гэ та му 

па спры я ла мі ну лае спя кот нае ле та.

Вя лі кай па пу ляр нас цю ка рыс та юц-

ца і тэс ты, дзе мож на пра ве рыць, на-

коль кі тры ва ла за ма ца ва лі ся ве ды па

дзе ян нях у над звы чай най сі ту а цыі. 

А вось раз дзел «Пер шая да па мо га» мы

ства ра лі ў ка а пе ра цыі з Бе ла рус кім 

та ва рыст вам Чыр во на га Кры жа. Там 

пе ра лі ча ны сі ту а цыі, пры якіх маг чы-

ма ака заць пер шую да па мо гу да пры-

быц ця бры га ды хут кай да па мо гі. Пры 

да па мо зе ад ка заў на ўдак лад ня ю чыя 

пы тан ні ча ла век атрым лі вае ін струк-

цыю да дзе ян няў. Якая да та го ж агуч-

ва ец ца го ла сам. Та кім чы нам, абедз ве 

ру кі ў та го, хто аказ вае пер шую да па-

мо гу, аказ ва юц ца воль ныя. У све це 

лі чыц ца, што эфек тыў насць дзе ян няў 

па вя ліч ва ец ца ў гэ тым вы пад ку пры-

клад на на 40 пра цэн таў. Агуч ка за пра-

цуе і та ды, ка лі тэ ле фон пе ра ве дзе ны 

ў бяз гуч ны рэ жым ра бо ты.

Агу лам жа за мі ну лы год ка рыс-

таль ні кі пра гле дзе лі больш за тры 

міль ё ны ста ро нак у пра гра ме. Больш 

за тое, ра та валь ні кі ад кры ты да па жа-

дан няў ка рыс таль ні каў. На прык лад, у 

ка мен та ры ях на ста рон цы пра гра мы 

ў Рlау Mаrkеt пра гу ча ла па жа дан не, 

каб у ім з'я віў ся па ра дак дзе ян няў пры 

зняц ці ка та з дрэ ва.

Мы вель мі рэ ка мен ду ем уста ля ваць 

на шу пра гра му на смарт фон дзе цям. 

Не вы клю ча на, што яна мо жа спат-

рэ біц ца ў кры тыч ны мо мант. Гэ та ні 

ў якім ра зе не рэ кла ма — наш аплет 

аб са лют на бяс плат ны, ні я кай рэ кла мы 

не ўтрым лі вае, і мы ні ко лі не бу дзем 

імк нуц ца за ра біць на ім якія-не будзь 

гро шы. Тым больш што ма біль ны ін-

тэр нэт па трэб ны толь кі для ад ной 

функ цыі — апа вя шчэн ня аб не спры-

яль ных спра вах на двор'я.

У ма біль най пра гра ме «Да па мо га 

по бач» ёсць і сха ва ны раз дзел. Не-

аб ход нас ці ў яго ак ты ва цыі па куль не 

бы ло. Ён пад рых та ва ны на вы па дак 

пры род ных ка та кліз маў. Пры га дай це, 

што бы ло пад час «Хаў е ра». Та ды на 

аў та тра сах у снеж ным па ло не за храс-

лі ты ся чы лю дзей. Нех та да па ма гаў 

га ра чай гар ба тай. Нех та дзя ліў ся па-

лі вам. Не каль кі сай таў і ра дыё стан цый 

доб ра ах вот на ўзя лі на ся бе функ цыю 

ка ар ды на та раў, але ўсё-та кі гэ та ста-

ла ся спан тан на. Дык вось, ка лі пры ро-

да нам пад кі не што-не будзь на кшталт 

«Хаў е ра», то бу дзе вы ве дзе на спе-

цы яль ная кар та, дзе ад люст ру юц ца 

кроп кі трох ко ле раў. Яны бу дуць аба-

зна чаць мес цы, дзе зна хо дзяц ца ва-

лан цё ры, су пра цоў ні кі Чыр во на га 

Кры жа і на шы ра та валь ні кі. Мы па куль 

гэ тую маг чы масць тэс та ва лі пад час 

буй на маш таб ных ву чэн няў.

Пад час ра бо ты ма біль най пра гра мы 

ў ніж няй част цы эк ра на па ста ян на пры-

сут ні чае кноп ка «112». З яе да па мо гай 

мож на вы клі каць ра та валь ні каў прос та 

з апле та. Але на коль кі па пу ляр ная гэ та 

маг чы масць? На ціс каў на яе не так і 

шмат — пры клад на ка ля дзвюх ты сяч. 

Мы ве да ем, што гэ тым функ цы я на лам 

ка рыс та юц ца лю дзі з аб ме жа ва ны мі 

маг чы мас ця мі. У кра і нах За ха ду мож на 

«за шыць» у гэ тую кноп ку маг чы масць 

вы клі ку хут кай да па мо гі або бліз ка га 

сва я ка з па ра лель най ад праў кай СМС-

па ве дам лен ня, у якім бу дзе ін фар ма цыя 

аб уз рос це аба не нта, яго гру пе кры ві 

і маг чы май алер гіі на ле ка выя срод кі. 

Гэ тыя на пра цоў кі пе ра ня лі і мы.

Ці ка ва, што на шай пра гра май ці ка-

вяц ца не толь кі жы ха ры Бе ла ру сі. 8 % 

уста но вак мае ін дый скае па хо джан не. 

Хто ве дае, мо жа, там тэй шыя служ бы 

вы ву ча юць наш до свед?

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК.

Ра та валь нік у кі шэ ні

Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости 

и оценки»
ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

ЛОТ 1: капитальное строение, инв. № 422/С-974 (назначение – здание нежи-
лое, наименование – кухня-столовая), площадью 1223,4 кв. м, расположенное 
по адресу: г. Щучин, ул. Авиаторов, 3

Лот № 1 расположен на земельном участке, кадастровый номер 
425850100004000066, площадью 0,2172 га (назначение – содержание и об-
служивание здания кухни-столовой) по адресу: г. Щучин, ул. Авиаторов, 3

Начальная цена продажи – 80 000 руб. (восемьдесят тысяч рублей) с учетом 
НДС

Сумма задатка – 4 000 руб. (четыре тысячи рублей)

ЛОТ 2: капитальное строение, инв. № 422/С-739 (назначение – здание спе-
циализированное розничной торговли, наименование – здание магазина 
«Авиатор»), площадью 78,4 кв. м, расположенное по адресу: г. Щучин, 
ул. Авиаторов, 4А

Лот № 2 расположен на земельном участке, кадастровый номер 
425850100004000033, площадью 0,0138 га (назначение – для обслуживания 
здания магазина) по адресу: г. Щучин, ул. Авиаторов, 4А. Земельный участок 
имеет ограничения (обременения) прав в использовании: земельные участки, 
расположенные в зонах санитарной охраны водных объектов, используемых 
для хозяйственно-питьевого водоснабжения, в зонах санитарной охраны в 
местах водозабора, код – 2,7, площадью 0,0138 га; земельные участки, рас-
положенные в зонах охраны недвижимых материальных историко-культурных 
ценностей, код – 6, площадью 0,0138 га

Начальная цена продажи лота – 36 000 руб. (тридцать шесть тысяч рублей) 
с учетом НДС

Сумма задатка – 1 800 руб. (одна тысяча восемьсот рублей)

Продавец – Щучинский  филиал Гродненского областного потребительского 
общества, 231513, г. Щучин, ул. Пушкина, 26, тел. (801514) 28-1-50

Организатор торгов – Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости и 
оценки», г. Гродно, ул. Врублевского, д. 3, каб. 209, тел.: 41-98-32, 45-05-38

Условия аукциона – аукцион без условий. Условия оплаты – по догово-
ренности сторон. Срок заключения договора купли-продажи – не позднее 
5 рабочих дней с момента подписания протокола аукциона

Номер р/с для перечисления задатка – BY44BLBB30120500833225001001 
в Дирекции ОАО «Белинвестбанк» по Гродненской области, код банка – 
BLBBBY2X, УНП 500833225

Аукцион состоится 29 января 2019 г. в 10.00 по адресу: 
Гродненская область, г. Щучин, ул. Пушкина, 26

К участию в аукционе допускаются физические лица, юридические лица и 
индивидуальные предприниматели, подавшие организатору аукциона в на-
званный в извещении срок заявление с приложением необходимых докумен-
тов и внесшие в установленном порядке на указанный в извещении текущий 
(расчетный) счет сумму задатка, получившие билеты участников аукциона 
с указанием даты регистрации заявления и заключившие с организатором 
аукциона соглашение о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки 
и проведения аукциона. Для участия в аукционе в указанный в извещении 
срок в Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки» подается 
заявление на участие в аукционе со следующими документами: заверенная 
банком копия платежного поручения о внесении суммы задатка; физическим 
лицом – паспорт (документ, его заменяющий) и его копия; юридическим 
лицом и ИП – резидентами Республики Беларусь – заверенные копии учре-
дительных документов; юридическим лицом – нерезидентом Республики 
Беларусь – легализованные в установленном порядке копии учредительных 
документов и выписка из торгового реестра страны происхождения (выписка 
должна быть подготовлена в течение шести месяцев до подачи заявления 
на участие в аукционе) либо иное эквивалентное доказательство юридиче-
ского статуса в соответствии с законодательством страны происхождения; 
документ о финансовой состоятельности, выданный обслуживающим банком 
или иной кредитно-финансовой организацией, с удостоверенным переводом 
на белорусский или русский язык.

При подаче документов на участие в аукционе представителем организатору 
аукциона предъявляется документ, подтверждающий полномочия предста-
вителя, и документ, удостоверяющий его личность. Прием заявлений на 
участие в аукционе со всеми необходимыми документами заканчивается в 
установленные организатором аукциона день и время, указанные в извеще-
нии. Заявления, поступившие после установленного срока, не рассматрива-
ются. Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов в 
любое время, но не позднее чем за 3 календарных дня до назначенной даты 
проведения аукциона, о чем организатором аукциона извещаются участники 
аукциона. Продавец имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое 
время до объявления его проданным.

В процессе торгов начальная цена повышается в соответствии с шагом 
аукциона аукционистом до тех пор, пока только один участник согласится при-
обрести предмет торгов. Данный участник объявляется победителем торгов. 
Если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие 
в нем подано только одним лицом, предмет аукциона продается этому лицу 
при его согласии по начальной цене, увеличенной на 5 процентов.

Срок возмещения затрат на организацию и проведение аукциона – 
3 рабочих дня.

Объявление о проведении первого аукциона было размещено в газете 
«Звязда» от 30.08.2018 г.

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 
г. Гродно, ул. Врублевского, 3, каб. 209, с 8.30 до 17.30 

(понедельник – четверг) и с 8.30 до 16.30 (пятница).

Последний день приема заявлений – 24 января 2019 г. до 15.00

Телефоны для справок: 45-05-38, 41-98-32 – Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки» 

http://grodnoino.by

«Каб пры ва біць і за ці-

ка віць не толь кі пра фе сі я-

на лаў кніж на га рын ку, але 

так са ма шы ро кае ко ла на-

вед валь ні каў — па тэн цый-

ных чы та чоў, мы па ста ра-

лі ся ўзяць усё най леп шае, 

на пра ца ва нае за па пя рэд-

нія 25 га доў», — ад зна чыў 

на мес нік мі ніст ра ін фар-

ма цыі Ігар БУ ЗОЎ СКІ. Так,

на цэнт раль ным стэн дзе 

Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі ўжо 

тра ды цый на бу дзе прад-

стаў ле ны пра ект «У по шу-

ках стра ча на га», упер шы ню 

рэа лі за ва ны Ула дзі мі рам 

Лі ха дзе да вым 15 га доў та му: 

ад ноў ле ны па ста ра жыт ных 

чар ця жах дру кар скі ста нок 

XVІ ста год дзя, ка лек цыя 

рэд кіх кніг, га зет і ча со пі-

саў; ары гі нал кні гі Фран-

цыс ка Ска ры ны «Ма лая 

па да рож ная кні жы ца» 1522 

го да вы дан ня, элект рон ную 

вер сію яко га мож на бу дзе 

па гар таць і на ват па спра ба-

ваць пра чы таць.

Акра мя пра ве ра ных ча-

сам схем, пры пад рых тоў цы 

да вы стаў кі за дзей ні ча ны і 

но выя фар ма ты. Так, у пер-

шы дзень ра бо ты вы стаў кі 

возь ме старт арт-пра ект 

«Мір ны танк», пры све ча ны 

75-год дзю вы зва лен ня Бе-

ла ру сі — 75 мір ным га дам 

жыц ця: ін ста ля цыя бу дзе 

збі рац ца з... кніг, якія кож-

ны ах вот ны мо жа пры нес ці з 

са бой ці на быць на кір ма шы. 

Пас ля за крыц ця фо ру му са-

бра ныя кні гі, да рэ чы, пла ну-

ец ца пе ра даць у дзі ця чыя і 

ме ды цын скія ўста но вы.

Асноў ным ме ра пры ем-

ствам дру го га дня вы стаў кі 

ста не V Між на род ны сім по-

зі ум лі та ра та раў «Пісь мен-

нік і час», удзел у якім возь-

муць больш як 50 аў та раў 

з 25 кра ін; так са ма бу дзе 

шы ро ка прэ зен та ва на вы-

 дан не «У рыт ме імк лі вых 

га доў...», пры све ча нае 

100-год дзю ма ла дзёж на га 

ру ху ў Бе ла ру сі. Ся род зна-

ка вых па дзей трэ ця га дня 

вы стаў кі — цы ры мо нія ўзна-

га ро джан ня пе ра мож цаў 58-

га на цы я наль на га кон кур су 

«Мас тац тва кні гі» і пад вя-

дзен не вы ні каў кон кур су 

«Мы ро бім па-люд ску?!», у 

якім бе ла ру сы праз СМС-га-

ла са ван не вы бі ра юць най-

леп шую ай чын ную кні гар-

ню. Чац вёр ты дзень ар га-

ні за та ры пла ну юць пры свя-

ціць дзі ця чай лі та ра ту ры —

і не толь кі ад крыць вя ліз-

ную ін тэр ак тыў ную зо ну для 

ма лень кіх гас цей фо ру му, 

але і пра вес ці мност ва за-

хап ляль ных лі та ра тур ных 

квэс таў, май стар-кла саў, 

тэ ат ра лі за ва ных па ста но-

вак, а так са ма пад вес ці 

вы ні кі ак цыі «Пі шам кні гу 

ра зам. Якой мы хо чам ба-

чыць Бе ла русь праз 10 га-

доў», зла джа най су мес на 

Мі ніс тэр ствам ін фар ма цыі і 

Мі ніс тэр ствам аду ка цыі Бе-

ла ру сі. На рэш це, у за ключ-

ны дзень вы ста ўкі бу дуць 

ад зна ча ныя дып ло ма мі най-

леп шыя экс па зі цыі.

Зрэш ты, ад мет насць сё-

лет няй вы стаў кі не толь кі ў 

кніж ных ме ра пры ем ствах, 

але і ў цэ лым шэ ра гу па дзей 

ва кол кніг, якія ахоп лі ва юць 

знач на боль шую коль касць 

удзель ні каў. Пра што га вор-

ка? На прык лад, пра тое, што 

ў дні пра вя дзен ня фо ру му ў 

бе ла рус кіх кі на тэ ат рах, на 

тэ ле ка на лах, у тэ ат рах бу-

дуць дэ ман стра вац ца філь-

мы і спек так лі, па стаў ле ныя 

па вод ле вя до мых кніг. Ва 

Усіхс вяц кім хра ме-пом ні ку 

прой дзе тэ ма тыч ная вы-

стаў ка і бу дзе зла джа на 

дыс ку сій ная пля цоў ка аб 

ро лі кні гі ў фар мі ра ван ні 

куль ту ра ла гіч най, ду хоў-

най і ма раль най скла до вай 

раз віц ця гра мад ства. Пры 

пад трым цы Мін гар вы кан ка-

ма ўпер шы ню па марш ру це 

ад стан цыі мет ро «Ня мі га» 

да вы ста вач на га комп лек су 

пла ну ец ца за пус ціць ад мыс-

ло вы «паэ тыч ны аў то бус», у 

якім бу дуць дэк ла ма вац ца 

вер шы — маг чы ма, у вы ка-

нан ні лаў рэ а таў кон кур су 

чы таль ні каў «Жы вая кла сі-

ка». Яшчэ ад на на він ка вы-

стаў кі — тэ ма тыч ны гаст-

ра ты дзень, на якім на вед-

валь ні кі змо гуць аца ніць не 

толь кі лі та ра тур ныя тво ры, 

але і стра вы, пры га та ва ныя 

па вод ле кніж ных апі сан няў 

(кры ні цай на тхнен ня для ар-

га ні за та раў ста ла, у пры ват-

нас ці, «Но вая зям ля» Яку ба 

Ко ла са, ба га тая на «смач-

ныя» апі сан ні).

Вік то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК.

На пя рэ дад ні

КНІ ГІ ЯК НА ГО ДА ДЛЯ СУ СТРЭ ЧЫ
XXVІ Мін ская між на род ная кніж ная вы стаў ка-

кір маш, якая збя рэ гас цей і ўдзель ні каў 

з 6 да 10 лю та га 2019 го да, прой дзе пад дэ ві зам 

«Больш чым кні гі». 3000 квад рат ных мет раў 

вы ста вач най пло шчы, звыш 300 экс па нен таў, 

35 кра ін-удзель ніц, больш чым 30 ста ро нак 

пра гра мы ме ра пры ем стваў і ка ля 60 ты сяч 

ча ка ных на вед валь ні каў — тыя ліч бы, якія ўжо 

сён ня ха рак та ры зу юць бу ду чы фо рум.
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